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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 09/10/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno nove del mese di ottobre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1500534/02-16 del 28/09/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.25, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti, a chiamare l’appello al termine 

del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 12.45 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Forzinetti, Governale, Longo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura delle 

seguenti note pervenute da: 

 - Responsabile Direzione OSP e Pubblicità Orazio Peres avente ad oggetto “Richiesta parere ex 

art. 9 Regolamento Decentramento proposta di provvedimento deliberativo di CC: Modifica al 

Regolamento per la Concessione di Suolo Pubblico per attività di ripristino all’aperto adottato con 

Deliberazione di CC. N. 252 del 02/09/2014”; a tale proposito esprime l’intento d’invitare ad una 

seduta di Consiglio il succitato Responsabile o il Dirigente del Settore per discutere l’argomento; 

- Comando di Polizia Municipale avente ad oggetto “Richiesta emissione di atti di accertamento 

dello stato di abbandono di veicolo Volkswagen Maggiolino sito in viale Piemonte, fronte civico 55, 

targato PA 310770” riscontro ad una nota a firma del Consigliere Longo; 

- Servizio Trasporto Pubblico avente ad oggetto “Deliberazione n. 213 del 31/08/2018 avente   per 

oggetto: concorso di idee per progettazione nuovo ponte di collegamento tra la zona Notarbartolo 

e la zona Malaspina, alternativa all’attuale asse Notarbartolo/da Vinci percorsa dalle linee 2 – 3 e 

4 del tram – Trasmissione nota prot. n. 1151887 del 17/09/2018”; 

- Ufficio Mobilità Urbana avente ad oggetto “Invito – Proposte di tematiche per l’incontro 

dell’Ottava Circoscrizione”; a tale proposito informa che il prossimo 29 ottobre l’Assessore Riolo 

sarà presente alla seduta di Consiglio. 

Alle ore 12.47, durante la lettura delle suddette note, entra in aula il Consigliere D’Alia (presenti 

n. 9). 

Il Presidente riferisce di avere partecipato questa mattina ad un incontro introduttivo sulla lotta al 

randagismo, iniziativa che coinvolgerà la Circoscrizione in quanto Organo a stretto contatto con il 

territorio; il lavoro verrà svolto in due fasi: la prima riguarderà la diffusione di un pubblico avviso 

per l’individuazione di volontari addetti alla ricognizione di cani e gatti randagi; la seconda fase 

sarà relativa al monitoraggio e al censimento degli stessi; è stata proposta l’organizzazione di 

un’assemblea per informare la cittadinanza sull’iniziativa, per illustrare il progetto e coinvolgere i 

volontari; nel ribadire il ruolo di fondamentale importanza della Circoscrizione e il grande 

contributo che può dare ogni Consigliere alla buona riuscita dell’iniziativa, informa che è stata 

stilata una proposta di protocollo, ancora non ufficiale, a cura del Comune, della LAV, della 

Re.se.t., dell’ASP, del Comando di Polizia Municipale, dell’Ordine dei Veterinari e dei portatori 

d’interesse che è consultabile presso gli Uffici della Circoscrizione; riferisce infine che il giorno 
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precedente ha partecipato alla riunione del Comitato Borgo Vecchio, alla quale erano presenti anche 

i Consiglieri Longo, Governale, Palumbo e Amore oltre alla dott.ssa Gennaro Responsabile del 

Servizio di Comunità di via Fileti; a tale proposito informa che è stato fissato il prossimo incontro, 

aperto a tutti i cittadini, per giovedì 11 ottobre alle ore 18.00 presso la sala parrocchiale S. Lucia 

dove introdurrà i lavori il Parroco Padre Antonio Guglielmi e il Consigliere Comunale Valentina 

Chinnici; quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, riferisce che, nonostante la scorsa settimana il 

tratto della via Angiò dallo stesso segnalato sia stato bonificato con un intervento da parte della 

RAP, ha verificato che si ripete l’incivile abitudine dell’abbandono dei sacchetti di rifiuti; inoltre fa 

presente che il modulo per la dichiarazione concernente la situazione patrimoniale dei Consiglieri è 

mancante di un rigo ed è indirizzato alla Prima Circoscrizione anziché all’Ottava. 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, dichiara che presenterà il modulo apportando 

una correzione manuale all’errore. 

Il Presidente, alla luce di quanto appreso, sospende la seduta per cinque minuti al fine di chiedere 

informazioni agli Uffici. 

Alle ore 13.12 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del numero 

legale dichiara riaperta la seduta e informa che gli Uffici provvederanno alla correzione dei moduli 

in questione. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota di sollecito e una mozione 

aventi rispettivamente ad oggetto “Sollecito riscontro interrogazione del 12.12.2017 su 

Manifestazione Fiera di Natale 2017 a piazza Castelnuovo” e “Restituzione alla Città 

dell’immobile di proprietà comunale ex Asilo Rurale Principe Umberto e modalità di fruizione 

dello stesso”. 

Alle ore 13.20 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 9). 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, comunica che sono iniziati i lavori di ripristino 

del manto stradale in via Rosina Muzio Salvo da parte dell’Open Fiber. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, comunica che è stata riattivata la pubblica 

illuminazione in piazza Campolo mentre rimane in attesa di riscontro per la segnalazione 

riguardante i punti luce spenti in via Emilia dallo stesso segnalati con nota dello scorso 26 

settembre. 

Il Presidente s’impegna a inviare una nota di sollecito per il ripristino dell’illuminazione pubblica 

in via Emilia; quindi, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Governale e 

Schembri. 

I lavori d’aula proseguono con l’adempimento di cui al punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione 

verbali delle sedute precedenti”; pertanto il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del 

giorno 05/10/2018; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, dichiarata chiusa la trattazione del punto n. 2, comunica che è appena pervenuta una 

nota, accompagnata da un supporto audio-visivo contenente alcuni allegati, avente ad oggetto 

“Trasmissione proposta di deliberazione consiliare, prot. n. 1530540 del 08/10/2018 avente ad 

oggetto Approvazione Documento Unico di programmazione (DUP) periodo 2018/20120 e del 
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Bilancio di Prevenzione 2018/2010; quindi, seguendo l’ordine cronologico d’iscrizione all’O.d.G., 

procede dichiarando aperta la trattazione del punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Pulizia 

urgente e straordinaria di Villa Trabia per eliminare l’immondizia e le siringhe usate e 

abbandonate”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta pulizia straordinaria sul marciapiedi di via Thaon de Revel (altezza fronte civico 

76) dietro cassonetti RSU” e “Richiesta rifacimento strisce per attraversamento pedonale 

all’intersezione tra le vie Costantino Nigra e Antonio Salinas”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta urgente di diserbo nella via Ferdinando Ferri” e “Richiesta urgente di 

spazzamento nella via Guglielmo Marconi, di fronte al civico n. 77 nel tratto compreso tra la via 

Malaspina e piazza Lolli”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Adozione 

misure per eliminare il pericolo nell’incrocio via Pasubio e via Isonzo”. 

Alle ore 13.45 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire ai 

Consiglieri la stesura delle note. 

Alle ore 13.55 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Anna Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, D’Alia, 

Palumbo e Schembri (presenti n. 5); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 

13.55, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione 

come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

        Dott.ssa Anna Maria Conforti                                         Marco Frasca Polara 

             (Firmato in originale)                                      (Firmato in originale)               

 


